
 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Προχωρήσαμε σε δίωρες διακοπές διαμαρτυρίας 17, 19 Φεβρουαρίου και                 
συνεχίζουμε 20 και 21 Φεβρουαρίου 2020, καθημερινά 9.00 ως 11.00 όλων των                       
εργασιών της Γραμματείας (ακροατήρια και γραφεία) στα Πολιτικά και Ποινικά                   
Δικαστήρια της Πάτρας. 

Η προφορική αναγνώριση του Υπουργού Δικαιοσύνης πως τα αιτήματά μας                   
είναι δίκαια δεν μας αρκεί. Θέλουμε έμπρακτες αποδείξεις που θα                   
αναγνωρίζουν ότι οι Δικαστικοί Υπάλληλοι είναι από τους πιο σκληρά                   
εργαζόμενους και επιτελούν πολύ σημαντικό έργο. 

Στην κατεύθυνση των αποφάσεων του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Δικαστικών                 
Υπαλλήλων Ελλάδος, το Δ.Σ του ΣΔΥΠ, στην σημερινή έκτακτη συνεδρίασή του,                     
αποφάσισε ομόφωνα την συνέχιση των κινητοποιήσεων μέχρι και την                 
Παρασκευή 21-2-2020, ημερομηνία κατά την οποία το Δ.Σ. θα συνεδριάσει εκ                     
νέου για να αποφασίσει την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων με περαιτέρω                   
δράσεις. 

Ζητούμε άμεσες λύσεις τόσο στα γενικότερα κλαδικά μας προβλήματα όσο και                     
στα ειδικότερα που αφορούν τις Δικαστικές Υπηρεσίες της Πάτρας. 

Διεκδικούμε : 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΚΑΙ             
ΚΛΑΔΩΝ, με ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών που αφορούν τις προκηρύξεις                   
1Κ/2017, 2Κ/2017, 8Κ/2017. 

ΕΠΑΝΑΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ. Το 2011 η               
τότε κυβέρνηση, εντελώς αυθαίρετα, με το Ενιαίο Μισθολόγιο που εισήγαγε                   



ελέω μνημονίων, κατάργησε το Επίδομα Ειδικών Συνθηκών 185€, το οποίο                   
βέβαια νωρίτερα, άλλη κυβέρνηση (έτος 2008), το είχε αποδεσμεύσει από το                     
αντίστοιχο επίδομα που λαμβάνουν οι Δικαστές. Και αυτό παρά το γεγονός ότι                       
όλα αυτά τα χρόνια οι συνθήκες εργασίας μας όχι μόνον είναι «Ειδικές», αλλά                         
επιβαρύνθηκαν, ακόμα περισσότερο έτσι ώστε σήμερα να μιλάμε για                 
«ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΚΡΩΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΕΣ». 

ΠΛΗΡΩΜΗ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ             
ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ, λόγω του μεγάλου φόρτου εργασίας τους και δεδομένου ότι                   
κατά το έτος 2020 αν και αυξήθηκε το σχετικό κονδύλι υπερωριών για το                         
Υπουργείο Δικαιοσύνης, ένα μέρος του αναλογούντος ποσού που αφορούσε το                   
β΄ εξάμηνο του 2019, ουδέποτε δόθηκε σε Δικαστικές Υπηρεσίες με ευθύνη της                       
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Επισημαίνουμε δε την               
πληροφόρηση που έχουμε για δραστική μείωση του προβλεπόμενου για                 
υπερωρίες κονδυλίου του προϋπολογισμού του 2020, έναντι του αντίστοιχου                 
ποσού του 2019. 

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΡΟΣ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ                 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΟΥ ΕΝΕΚΡΙΝΕ Η ΝΟΜΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,           
λαμβανομένων υπόψη όλων των παρατηρήσεων και διορθώσεων που πρότεινε                 
η Ο.Δ.Υ.Ε. 

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ όλων των               
Δικαστικών Υπαλλήλων που θα γίνεται με τον διορισμό τους και σε όλη τη                         
διάρκεια της θητείας τους. 

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΗΧΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ               
ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΙΝΙΚΑ  ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ. 

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ. Σε ένα από τα πιο                 
νευραλγικά Υπουργεία, όπως είναι το Υπουργείο Δικαιοσύνης, που μάλιστα                 
εισφέρει στον Κρατικό Προϋπολογισμό τεράστια έσοδα, οι υλικοτεχνικές               
υποδομές βρίσκονται σε πολύ χαμηλό επίπεδο και σε πολλές περιπτώσεις                   
θυμίζουν τριτοκοσμικές συνθήκες. Κτίρια παλιά με σοβαρά προβλήματα               
στατικότητας, με ελλείψεις στη λειτουργικότητά τους, μη προσβάσιμα σε ΑμΕΑ,                   
ασυντήρητα ή υποτυπωδώς συντηρημένα. Μηχανοργάνωση στα επίπεδα             
περασμένων δεκαετιών, χωρίς ευέλικτη και σύγχρονη υποστήριξη και το                 
κυριότερο το σύστημα μαγνητοφώνησης και απομαγνητοφώνησης, που             
αποτελεί το μεγαλύτερο παράγοντα ταχύτερης απονομής της Δικαιοσύνης, να                 
βρίσκεται ακόμα σε πιλοτικό στάδιο και η περαιτέρω εξέλιξη και ενίσχυση του                       
να προχωρά με πολύ αργούς ρυθμούς. 



ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ του πρώην             
Ταμείου Αρωγής, για την ενίσχυση Δικαστικών Υπαλλήλων που αντιμετωπίζουν                 
προβλήματα υγείας. 

ΑΜΕΣΗ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ . Ειδικότερα και               
όσον αφορά τις δικαστικές υπηρεσίες της Πάτρας, το Ειρηνοδικείο Πατρών                   
αυτή τη στιγμή στεγάζεται στον 2ο όροφο πολυκατοικίας, συνολικού εμβαδού                   
300 τ.μ, δηλαδή σχεδόν 4 φορές λιγότερο από τα τετραγωνικά που προβλέπει η                         
τεχνική υπηρεσία του Υπουργείου. Οι παρούσες συνθήκες στέγασης του                 
Ειρηνοδικείου είναι επιεικώς απαράδεκτες, υγειονομικώς επικίνδυνες, δεν             
υπάρχει ασφάλεια για τους εργαζόμενους και τους πολίτες, ούτε και                   
δυνατότητα πρόσβασης ατόμων με ειδικές ανάγκες, με συνέπεια να καθίσταται                   
απολύτως αναγκαία η άμεση μεταστέγαση. 

Σοβαρά κτιριακά προβλήματα υφίστανται εξίσου τόσο στην υπηρεσία του                 
Πταισματοδικείου όσο και στο Παράρτημα του Πρωτοδικείου. 

Λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω συνθήκες στέγασης των υπηρεσιών είναι                 
σαφές πως τα συγκεκριμένα κτήρια είναι ακατάλληλα για να υποδεχτούν                   
τις νέες τεχνολογικές υποδομές του νέου πληροφοριακού συστήματος               
ΟΣΔΔΥ-ΠΠ για το οποίο θα επενδυθούν μεγάλα ποσά. 

 

Η απονομή της Δικαιοσύνης σε όλες τις δικαστικές υπηρεσίες είναι σε οριακό                       
σημείο. Η αδυναμία εκδίκασης των υποθέσεων είναι καθημερινό φαινόμενο, με                   
αποτέλεσμα την υποβάθμιση του θεσμού της δικαιοσύνης, την δημιουργία του                   
φαινομένου της αρνησιδικίας και την ταλαιπωρία των διαδίκων και των                   
δικηγόρων. 

Σε καμία δε περίπτωση η λύση δεν βρίσκεται, όπως ισχυρίζονται μερικοί, στην                       
παράταση του ωραρίου λειτουργίας των Δικαστηρίων. Η θεσμοθετημένη               
εφαρμογή του ωραρίου λειτουργίας των Δικαστηρίων, παρέχει αξιοπρεπείς               
συνθήκες απονομής δικαιοσύνης σε όλους τους εμπλεκόμενους στην πολιτική                 
και ποινική δίκη. Προτείνουμε, την πρόσληψη ανθρώπινου δυναμικού               
(Γραμματέων, Δικαστών, Εισαγγελέων), την εξεύρεση χώρων και δημιουργία               
νέων ακροατηρίων, τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών ,την εφαρμογή νέων                 
τεχνολογιών και την μείωση του αριθμού των πινακίων σύμφωνα με αυτά που                       
προβλέπονται στους κανονισμούς λειτουργίας των Δικαστηρίων και             
πιστεύουμε ότι έτσι  θα γίνει πραγματικότητα η γρήγορη δίκη. 

Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι προτάσεις βελτίωσης της Δικαιοσύνης,                     
μόνο κέρδος θα φέρουν στο Ελληνικό Δημόσιο και στους πολίτες ενώ το όποιο                         



οικονομικό κόστος υπάρχει, μπορεί να καλυφθεί από πόρους του ίδιου του                     
Υπουργείου Δικαιοσύνης και των φορέων του (ΤΑΧΔΙΚ) χωρίς περαιτέρω                 
επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. 

  


